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Αριθ. 199/17.6.2014Αριθ. 199/17.6.2014

  
Σήμερα ημέρα Τρίτη 17 Ιουνίου 2014 και ώρα 11:00 το Εθνικό  

Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς.  Απών το  μέλος  Γεώργιος  
Στεφανάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη υπό 
της εταιρείας με την επωνυμία ALPHA ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.  
ιδιοκτήτριας  του  ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  ALPHA CHANNEL, 
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 27η Μαΐου 2014.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.   Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο 
άμεσος  έλεγχος  του  κράτους  έχει  ως  σκοπό  την  μετάδοση  πληροφοριών  και 
ειδήσεων,  καθώς  και  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της 
ποιοτικής  στάθμης  των  προγραμμάτων  που  επιβάλλει  η  κοινωνική  αποστολή  της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. 

II. Το άρθρο 26 παρ. 4 του Π. Δ/τος 109/2010 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί σταθμοί 
ελεύθερης λήψης οφείλουν να μη μεταδίδουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να 
βλάψουν  σοβαρά  τη  σωματική,  πνευματική  ή  ηθική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων  και 
ιδίως  προγράμματα  που  περιέχουν  πορνογραφικές  σκηνές  ή  σκηνές  υπερβολικής 
βίας,  καθώς  και  να  μη  μεταδίδουν  σκηνές  φυσικής  ή  λεκτικής  βίας  στα 
ειδησεογραφικά  τους  προγράμματα,  χωρίς  αυτό  να  είναι  αναγκαίο  για  την 
πληροφόρηση του κοινού για ορισμένο γεγονός.

III.  Το  άρθρο  26  παρ.  5  εδ.  α’  του  Π.  Δ/τος  109/2010,  κατά  το  οποίο  όλα  τα 
τηλεοπτικά  προγράμματα,  εκτός  των  προγραμμάτων  τηλεοπτικής  διαφήμισης  και 
τηλεπώλησης, κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς 
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επίδρασης που μπορεί να έχει το περιεχόμενό τους στην προσωπικότητα και στην εν 
γένει σωματική, ηθική, πνευματική και διανοητική ανάπτυξη των ανηλίκων. Σε κάθε 
κατηγορία αντιστοιχεί ένα ειδικό σύμβολό ή ηχητικό σήμα το οποίο μεταδίδεται επί 
της οθόνης σε όλη τη διάρκεια του προγράμματος ή σε καθορισμένο τμήμα αυτής.
IV.  Το  άρθρο  26  παρ.  6  του  Π.  Δ/τος  109/2010,  κατά  το  οποίο  σε  περίπτωση 

επανάληψης  αυτούσιου  ορισμένου  προγράμματος,  αυτό  σημαίνεται 
υποχρεωτικά με το αρχικό του σύμβολο.

V.  Το  άρθρο  4  παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄  και  ε΄  του  Ν.  2328/1995  κατά  το  οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ενώπιον του Συμβουλίου τούτου ισχυρισμών του 
νομίμου  εκπροσώπου  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία ALPHA ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΗ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε.  ιδιοκτήτριας  του  ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  ALPHA 
CHANNEL,  του  υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της  παρακολουθήσεως,  από  τα 
αρχεία της υπηρεσίας μέσω συστήματος ΠΑΝΟΠΤΗ, της ελληνικής ταινίας «Βασικά 
καλησπέρα σας»,  που προβλήθηκε κατά την 29.9.2013, από ώρας 16:59 έως 18:55, 
προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Η  κινηματογραφική  ταινία  «Βασικά  καλησπέρα  σας»  μεταδόθηκε  την  Κυριακή 
29.09.2013 από τις 16:59 έως τις 18:55 χωρίς σήμανση.  
Υπόθεση:
Δύο πειρατικοί ραδιοσταθμοί, εκ των οποίων ο ένας βάζει λαϊκά άσματα και ο άλλος 
ροκ  μουσική,  ανταγωνίζονται  για  την  πρωτιά  στην  ακροαματικότητα.  Ο 
ανταγωνισμός γίνεται  βαθμηδόν όλο και  πιο σκληρός,  αλλά ξάφνου τα πράγματα 
αλλάζουν ρότα καθώς ο μεγαλοδύναμος έρως παρεμβαίνει και κάνει το θαύμα του.
Μετά  την  παρακολούθησή  της  καταγράψαμε  τα  εξής  σχετικά  με  τη  μετάδοση 
βωμολοχιών: 
17:10΄:39΄΄ – μωρή
17:13΄:03΄΄ – Πού κάθεται η Κούλα; Στον κώλο της. Ξέρω γω που κάθεται; 
17:17΄:15΄΄ – τσογλάνι 
17:17΄:34΄΄ – τσογλάνι 
17:17΄:56΄΄ – τσογλάνι 
17:18΄:26΄΄ – ηλίθιε
17:18΄:33΄΄ – μαλάκα
17:32΄:33΄΄ – Για να μπλέξει κανείς μαζί σου πρέπει να είναι βλάκας ή ηλίθιος. 
17:38΄:14΄΄ – Πολύ κωλόπαιδο ο Κυριάκος…
17:38΄:38΄΄ – Πολύ κωλόπαιδο ο Κυριάκος…
17:39΄:00΄΄ – Τι λέω ο μαλάκας…
17:39΄:07΄΄ – Πίτσα καπριτσιόζα, πίτσα ρουφιανόζα… Δε μου λες ρε Στάθη… Γιατί 
φτιάχνουν τόσες πίτσες ρε; Γιατί ο καθένας θέλει της πίτσας του το χαβά. 
17:39΄:35΄΄ - Πολύ κωλόπαιδο ο Κυριάκος…
17:47΄:10΄΄ – Εγώ δεν είμαι σαν το κωλόπαιδο τον Κυριάκο.   
17:47΄:37΄΄ – Είσαι και η πρώτη Κουλάρα της Ευρώπης.
18:16΄:06΄΄ – Κούλα μου με την κουλάρα σου!
18:18΄:04΄΄ - Πολύ κωλόπαιδο ο Κυριάκος…
18:19΄:35΄΄ – Ε, λοιπόν εγώ αυτό το καθίκι θα το γελοιοποιήσω. 
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18:24΄:45΄΄ – Κούλα μ’ ακούς; Διώξε το κωλόπαιδο τον Κυριάκο και έλα μαζί μου. 
18:43΄:10΄΄ – Το σχόλασες το κωλόπαιδο;
18:47΄:36΄΄ – Θα σου φάω το αυτί τσόγλανε.
18:54΄:30΄΄ – Ε, λοιπόν… Οι μισοί από εσάς είστε καθίκια.  
18:54΄:43΄΄ – Εντάξει… Οι μισοί από εσάς δεν είστε καθίκια. 
Μεταδίδονται και άλλες βωμολοχίες οι οποίες όμως δεν γίνονται αντιληπτές από τον 
τηλεθεατή καθώς σε εκείνο το σημείο χαμηλώνει εντελώς ο ήχος. 
Σημείωση: Η ταινία μεταδόθηκε και μία ημέρα πριν, το Σάββατο 28.09.2013 από τις 
21:39 έως τις  23:35 με  σήμανση δεύτερης κατηγορίας  – κατάλληλο,  επιθυμητή η 
γονική συναίνεση. 

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας ιδιώτη. Πρόκειται περί 
ελληνικής ταινίας που προβλήθηκε, σε επανάληψη, κατά την 29.9.2013, από ώρας 
16:59 έως 18:55, χωρίς σήμανση. Κατά τη διάρκεια της ταινίας πραγματοποιήθηκαν 
διάλογοι με τις λέξεις: «μωρή», «στον κώλο της» «τσογλάνι», «ηλίθιε», «μαλάκα», 
«κωλόπαιδο»,  «βλάκα»  και  άλλες  παρόμοιες.  Η  εκπομπή  δεν  έχει  την  από  το 
Σύνταγμα  αξιουμένη  ποιότητα  η  οποία  πρέπει  να  αποσκοπεί  στην  πολιτιστική 
ανάπτυξη  της  χώρας  και  στην  προστασία  της  παιδικής  ηλικίας  και  της  νεότητος. 
Αντιθέτως η εν λόγω ταινία ήταν ικανή να βλάψει σοβαρά την ηθική ανάπτυξη των 
ανηλίκων.  Πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  η  ταινία  είχε  προβληθεί  από τον  τηλεοπτικό 
σταθμό  παλαιότερα,  μετά  την  21:00  ώρα  ενώ  κατά  την  υπό  κρίση  περίπτωση 
προβλήθηκε  σε  ώρα  που  παρακολουθούν  ανήλικοι  και  η  έλλειψη  σημάνσεως 
καταλληλότητας  δεν  παρείχε  στους  γονείς  τη  δυνατότητα  να  αποκλείσουν  την 
παρακολούθηση της ταινίας από τα ανήλικα παιδιά τους. Για τις εν λόγω εκτροπές 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου.

Λαμβανομένης  υπόψη  της  βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  εκ  13,0  %  μεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραμμα κατά την τηλεοπτική περίοδο 2012-
2013,  της  εξ  99.880.558  ευρώ  διαφημιστικής  δαπάνης  του  έτους  2013,  του  εξ 
28.370.985.524. δραχμών  ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν 
λόγω  σταθμό  και  του  γεγονότος  ότι  έχουν  επιβληθεί  στον  αυτό  σταθμό  με  τις 
αποφάσεις  201/2002,  203/2002,  214/2002,  4/2002,  68/2002,  78/2002,  91/2002, 
108/2002,  114/2002,  127/8.1.2003,  207/1.4.2003,  219/8.4.2003,  328/22.7.203, 
335/22.7.2003,  336/22.7.2003,  387/2.12.2003,  393/10.12.2003,  409/23.12.2003, 
10/20.1.2004,  126/6.5.2004,  188/22.6.2004,  245/27.7.2004,  246/27.7.2004, 
317/2.11.2004,  348/16.11.2004,  406/21.12.2004,  95/22.3.2005,  11/5.4.2005, 
125/11.4.2005,  126/11.4.2005,  127/11.4.2005,  139/12.4.2005,  216/13.6.2005, 
263/5.7.2005,  326/6.9.2005,  355/20.9.2005,  370/20.9.2005,  415/18.10.2005, 
431/25.10.2005,  455/15.11.2005,  480/5.12.2005,  481/5.12.2005,  514/20.12.2005, 
10/4.1.2006, 51/31.1.2006, 61/1.2.2006, 93/21.2.2006, 124/16.3.2006, 192/11.4.2006, 
194/11.4.2006,  202/18.4.2006,  203/18.4.2006,  227/8.5.2006,  228/8.5.2006, 
266/30.5.2006,  288/6.6.2006,  297/13.6.2006,  298/13.6.2006,  299/13.6.2006, 
308/20.6.2006,  309/20.6.2006,  316/27.6.2006,  322/4.7.2006,  323/4.7.2006, 
324/4.7.2006,  351/18.7.2006,  353/18.7.2006,  385/1.8.2006,  387/1.8.2006, 
388/1.8.2006,  390/28.8.2006,  427/12.9.2006,  434/19.9.2006,  461/10.10.2006, 
467/10.10.2006,  493/7.11.2006,  494/8.11.2006,  495/8.11.2006,  498/10.11.2006, 
588/28.12.2006, 5/9.1.2007, 41/29.1.2007, 56/5.2.2007, 86/13.2.2007, 136/13.3.2007, 
228/8.5.2007,  238/15.5.2007,  344/19.6.2007,  442/1.8.2007,  500/16.10.2007, 
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534/13.11.2007,  70/5.2.2008,  158/18.3.2008,  161/18.3.2008,  226/6.5.2008, 
244/13.5.2008,  268/20.5.2008,  368/8.7.2008,  420/29.7.2008,  519/14.10.2008, 
541/4.11.2008,  599/25.11.2008,  602/25.11.2008,  626/9.12.2008,  649/16.12.2008, 
217/12.5.2009,  261/26.5.2009,  269/2.6.2009,  459/29.9.2009,  493/2.11.2009, 
579/15.12.2009,  8/12.1.2010,  18/19.1.2010,  152/30.3.2010,  155/30.3.2010, 
211/27.4.2010,  220/4.5.2010,  237/18.5.2010,  242/18.5.2010,  261/1.6.2010, 
299/22.6.2010,  375/27.7.2010,  390/31.8.2010,  391/31.8.2010,  392/31.8.2010, 
403/7.9.2010,  497/5.10.2010,  501/5.10.2010,  594/14.12.2010,  597/14.12.2010, 
66/18.2.2011,  147/3.5.2011,  296/26.7.2011,  316/29.8.2011,  334/31.8.2011, 
335/31.8.2011,  415/10.10.2011,  439/24.10.2011,  471/14.11.2011,  149/26.3.2012, 
375/9.7.2012,  475/10.9.2012,  643/10.12.2012,  644/10.12.2012,  645/10.12.2012, 
653/10.12.2012,  39/14.1.2013,  63/21.1.2013,  73/28.1.2013,  123/25.2.2013, 
124/25.2.2013,  125/25.2.2013,  126/25.2.2013,  127/25.2.2013,  135/11.3.2013, 
210/15.4.2014,  248/20.5.2013,  249/20.5.2013,  250/20.5.2013,  251/20.5.2013, 
263/27.5.2013,  264/27.5.2013,  348/1.7.2013,  349/1.7.2013,  357/2.7.2013, 
414/21.8.2013,  60/10.3.2014,  78/17.3.2014,  79/17.3.2014.  127/28.4.2014, 
134/5.5.2014, 135/5.5.2014, 136/5.5.2014, 198/17.6.2014 διάφορες κυρώσεις, το εν 
λόγω πρόστιμο καθορίζεται στο ποσό των 15.000 ευρώ.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία  ALPHA ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
Α.Ε.  ιδιοκτήτριας  του  ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  ALPHA CHANNEL, τη 
διοικητική κύρωση τη διοικητική κύρωση του προστίμου των 15.000 ευρώ.

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας ALPHA ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. που εδρεύει στην 
Αθήνα, στο 40,2 χιλιόμετρο Αττικής  Οδού ΣΕΑ 1 Μεσογείων-Παιανία,  με 
ΑΦΜ 094438520, Δ.Ο.Υ. ΜΕΓΑΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ.

2. Του  Δημήτριου  Κοντομηνά  του  Παναγιώτη,  ως  νομίμου  εκπροσώπου  της 
εταιρείας, με ΑΦΜ 003322530, Δ.Ο.Υ. Δ’ Αθηνών.

3. Του  Δημήτριου  Φουρλεμάδη  του  Βασιλείου,  ως  νομίμου  εκπροσώπου της 
εταιρείας, με ΑΦΜ 076757719, Δ.Ο.Υ. Παλλήνης.

4. Του  Παπαδόπουλου  Μιχάλη  του  Νικολάου,  ως  νομίμου  εκπροσώπου  της 
εταιρείας, με ΑΔΤ  Ξ207538.

5. Της  Ελένης  Ξηνταράκου  του  Κυριακούλη,  ως  νομίμου  εκπροσώπου  της 
εταιρείας, με ΑΦΜ 046035865, Δ.Ο.Υ. Χαλανδρίου.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  17η Ιουνίου  2014,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 18η Ιουλίου 2014. 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

             ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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